

## 「斷捐」月余 瑞典恢復資助 近東救濟工程處



利亞和黎巴嫩的巴勒斯坦註冊難民提供人道主義救助、教育和醫療等服務，在上述地區共僱備大約3萬名員工，其中加沙地帶有大約1.3萬人，是加沙地帶最大的援助提供方。

新一輪巴以衝突已持續5個月，以色列在加沙地帶的軍事行動造成巴方重大人員傷亡，人道主義危機加劇，數十萬人口面臨饑荒。由於以方封鎖，用卡車經口岸運入救援物資的方式已幾乎停滯，多國只能空投食物等物資。

歐洲聯盟委員會原應在2月底前撥付總額8200萬歐元的資助款，但也因以方指認而擱置。在近東救濟工程處同意接受審計等條件後，歐盟委員會本月1日宣佈將於本周「解凍」資助，首筆撥款約5000萬歐元。加拿大也於8日宣佈恢復資助的決定。

就以方1月份的指認，聯合國正開展一項獨立調查和一項內部調查，那12名僱員已被解僱。以方近來還指控近東救濟工程處400多名僱員是「加沙地帶恐怖組織武裝人員」，但未提供證據。近東救濟工程處4日指責以色列對其僱員「刑訊逼供」，散佈關於該機構不實信息，企圖令這一機構解散。(郭倩)



(新華社北京3月10日電)瑞典政府9日宣佈恢復資助聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處(近東救濟工程處)，首筆款項金額約2000萬美元。西方國家因以色列一番指認而對該機構「斷捐」一個多月，但隨著加沙地帶人道危機日益加重，部分國家近日宣佈恢復資助。

瑞典政府在聲明中說，2024年將向近東救濟工程處撥款總計4億瑞典克朗(約合4000萬美元)，「今日的決定涉及撥付首筆資金2億瑞典克朗(2000萬美元)」。作為條件，近東救濟工程處「允許採取管控措施和獨立審計，以便加強內部監督、對員工施加額外管控」。今年1月末，以色列指認近東救濟工程處

12名僱員參與去年10月7日巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動(哈馬斯)對以色列境內軍民目標的大規模襲擊。美國、加拿大、英國等多個國家隨後暫停向近東救濟工程處提供資金，合計大約4.5億美元，佔後者年度預算近一半。近東救濟工程處成立於1949年，主要負責向生活在約旦河西岸、加沙地帶以及約旦、敘

### 新聞 國際簡訊

1. 俄羅斯將在莫爾多瓦共和國、羅斯托夫州和特維爾州新建三個經濟特區，並擴建卡盧加州和利佩茨克州的兩個經濟特區。
2. 意大利國防部長：法國、波蘭不能代表北約發言。
3. 沒通過體檢，烏軍前總司令扎盧日內被解除現職，改任駐英大使。
4. 當地時間9日，也門胡塞武裝在紅海附近水域襲擊貨輪和美國軍艦。
5. 當地時間3月9日，停靠在蘇格蘭格倫馬蘭的英國「伊麗莎白女王」號航母發生火災，截至目前，沒有人員傷亡報告，有關工作人員正在調查火災原因。此前，該航母原定前往挪威附近的大西洋海域，參加「冷戰後最大規模」的北約軍演。
6. 此前有傳言聲稱，法國總統馬克龍的夫人布麗吉特是「變性人」，其在出生時是男性。馬克龍當地時間3月8日憤怒回擊，稱這種說法是「虛假的」。



國際日報臉書網址：  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

## 日媒：更多日本年輕一代熱衷打麻將

(參考消息網3月10日報道)據日本《朝日新聞》近日報道，作為健腦益智活動，麻將開始在日本年輕一代中流行。麻將通常由4人一起玩，最近致力於利用麻將這種獨特的交流方式來幫助孩子成長的活動也在增多。日本麻將職業聯賽「M聯賽」也人氣高漲。報道寫道，一名學生以日本麻將最高得分之一的國士無雙(中國稱十三幺)牌型和了牌，引得周圍響起掌聲。在其他麻將桌上，孩子們或是驚訝於對方的牌技，或是互相教授麻將規則，大家會很自然地聊天，現場充滿了笑聲。這是在埼玉縣春日部市的免費學校鬆實高等學園一個社團活動的場景。去年春天成立的「健康麻將部」裏的15名高中部學生圍坐在麻將桌前打麻將。這個學園接收不上學和居家的兒童和學生。為創立麻將社團而奔走的顧問齊藤友昭清楚地記得自己大學時通過麻將交到朋友的經歷。他說：「說不說話都沒關係，人與人會以恰到好處的距離產生聯繫，這就是麻將的魅力。」

高中部2年級學生佐藤柊彌(17歲)是社團負責人。他說：「因為害羞的人很多，如果沒有由頭，很難開口講話。通過麻將部，大家和前輩或後輩產生了交流。」發出了不賭博宣言的「M聯賽」已進入第6個年頭，圍繞麻將的負面形象正在發生改變。即便如此，在創立「健康麻將部」之際，家長和學園也表示了擔心。創立者重新寫策劃書，反復與家長溝通，開辦社團並不輕鬆。不過，如今家長們越來越多地表示感謝，稱「給孩子創造了一個休憩放鬆的場所」。齊藤表示，「有了一個可以擴展愛好的環境。我覺得孩子們懂得了禮儀和關心別人，希望能把這件事情幹下去」。逐漸也出現了可以讓更低齡孩子學習打麻將的地方。東京都千代田區的一個會場裏大約30名小學生聚集在一起接受麻將專業輔導。他們一邊學習如何組成一局牌、怎樣計算得分等，一邊說「下次要不要教這個」，聊得熱火朝天。

開辦面向成人麻將培訓班和從事IT業務的Three piece社長石山大介說，他是「為了打造麻將的新形象而開設了兒童培訓班」，「想為年輕人提供一個通過麻將聚到一起的場所」。「M聯賽」選手醍醐大也作為講師參加了此次活動。他指出：「麻將是一種祇要學會了，就可以一直與人聯結在一起的遊戲，這種聯結不分年齡和性別，我感到麻將今後會越來越流行。」(編譯/劉潔秋)



## 美企進行超音速飛行器實驗

(參考消息網3月10日報道)據美聯社3月9日報道，美國航空航天企業斯特拉托發射系統公司9日進行了用於極超音速研究的新型無人飛行器的首次動力試飛，並稱其取得了成功。極超音速是指飛行速度至少達到5馬赫，即音速的5倍。該公司首席執行官扎卡裏·克雷沃在一份聲明中說，Talon-A-1飛行器「達到了接近5馬赫的高超音速，並收集了大量對我們客戶具有重要價值的數據」。克雷沃說，由於與客戶簽有所有權協議，他不能公布具體的飛行高度和速度。該公司的大型六引擎運載飛機「大鵬」將

Talon掛在它巨大機翼的中心，將其搭載到空中，並在加利福尼亞州中部海岸將其釋放。Talon由液體燃料火箭發動機提供動力。它按計劃墜入海洋，結束了飛行。雖然這個Talon是一次性的消耗品，但未來的版本將能够在跑道上著陸以便重複使用。斯特拉托發射系統公司說，這次飛行的主要目標包括飛行器的安全空中發射、發動機點火、加速、持續爬升和受控的水上著陸。該公司稱這一結果是美國首個私人資助、可重複使用的極超音速測試能力發展方面的重要里程碑。斯特拉托發射系統公司在去年12月和今年

2月進行了兩次携機試飛。在這兩次飛行中，Talon通過有效推進燃料被帶到空中，但沒有從母艦被釋放。斯特拉托發射系統公司位於洛杉磯以北莫哈韋沙漠的莫哈韋航空航港。「大鵬」號飛機翼展385英尺(約合117米)，雙機身，給人一種兩架大型噴氣式飛機並排飛行的印象。它是由微軟聯合創始人保羅·艾倫開發的。艾倫在2019年4月「大鵬」首次飛行前幾個月去世。艾倫打算把它用作太空發射的運載飛機，在機翼中心下方携帶載有衛星的火箭，并在高

空釋放它們。該項目被取消。隨後，新的所有者改換了意圖，讓斯特拉托發射系統公司從事發射可重複使用的極超音速研究飛行器。(編譯/朱捷)

